

REDACCION
 Armada, 11, 1.^o
ADMINISTRACION
 Nuestra Señora del Carmen, 8, 1.^o
PRECIOS DE SUSCRIPCION
 Tarragona, trimestre ptas. 4'00
 España, trimestre 4'50
 Unión postal, un año 36'00
 Número suelto 10 céntimos
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.— Pago anticipado.

La Cruz

**FRANQUEO
 CONCERTADO**

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION
 No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él, ni tampoco los trabajos, pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
 Sin concisión no hay periodismo posible, ni se aceptan copias sin firmar. No se devuelven los originales aun que no se publiquen, habiéndose publicado la correspondencia literaria al Director.
 La económica al Administrador.

AZUFRE

Grandes refinerías en Tarragona

UNION SULPHUR C^o, S. A. E.

Representantes de las **UNION SULPHUR C^o, de Nueva York**

Refinerías internacionales de Soufre en Marsella

Productos garantizados con 99 por 100 de pureza por Análisis

de los más importantes Laboratorios de Viticultura

Oficinas: Rambla de San Juan, 40.

Fábrica: Camino de Salou (Frente a la Estación de Clasificación)

Telegramas: **SULPHUR TARRAGONA**; Correspondencia: Apartado 10

Teléfonos: Oficinas 485; Fábrica 500

Para compras al por menor dirigirse a la casa **J. Sabater Domenech, Cereales, Augusto, 28; Teléf. 130. Tarragona**

Poesía añeja

“Capvuitada,”

La solemnidad del «Corpus Christi», como las fiestas principales del año, tiene su octava, pero el día último de la octava de Corpus (*capvuitada* en catalán) alcanza una importancia excepcional, singular, característica en su grado, y sobre todo en tierra española, la tierra clásica de la devoción al Santísimo Sacramento. No terminan tan festivamente las restantes octavas del año litúrgico. En nuestro país se hace una despedida solemnisísima a los encantos y júbilos de Corpus. Hay pueblos en nuestra cara archidiócesis que rodean de mayor solemnidad la *capvuitada* que el día mismo de la fiesta. Hermosa fiesta, dichoso país!

Sería empresa de héroes dar a conocer cuánto de óptimo ha hecho España para rendir pleito homenaje a Jesucristo Rey escondido bajo los blancos cenales de la Eucaristía. Habían muy elocuentemente en pro de ello la Exposición continua que se tiene, desde fecha remotísima, en la catedral de Lugo y en la colegiata de San Isidoro de León; la reverencia y acatamiento a tan grandioso compendio de las maravillas de la Omnipotencia y del Amor del Altísimo que se advierten en nuestros cuerpos legales, fijándonos únicamente en las leyes 62 y 63, título 4.^o de la Partida primera que tratan respectivamente de lo que los cristianos y los judíos e los moros deben hacer cuando se encuentran con el *Corpus Domini*; la riqueza y arte de los magníficos or-

encarnada en nuestro ser que Felipe II, que no sufría ostentación en su corte, gustaba de que en tal solemnidad los grandes luciesen costosas galas. La procesión de Corpus denominada por el Concilio de Trento «triumfo sobre la herejía» es esencialmente nuestra, de carácter castizo y netamente nacional. No basta celebrarla en su día. Hay que repetirla en la octava.

España ha sido solar de la devoción al Santísimo Sacramento porque es tierra que ha presenciado innumerables prodigios eucarísticos de carácter prodigioso y ofrece hoy al pasmo de todo el orbe grandiosos milagros de carácter permanente, que son plena confirmación de la Fe católica en la verdadera, real y sustancial presencia de Cristo Señor bajo los accidentes del pan y del vino. Sirva como ejemplo de prodigios de la primera clase la multiplicación de la especie del «Sanguis» después de consagrar en la misa un monje de Poblet, a quien asistía en calidad de ministro el doctor Juan de la Peña, médico que profesó en 1556 y murió en 1558; y de la segunda la conservación secularísima de una Hostia consagrada en 1251 y que, incorrupta, se adora en la insigne iglesia de San Juan de las Abadesas.

La archidiócesis de Tarragona ha sido devotísima del inefable Sacramento y de su fiesta. No tiene ostentosos como el soberbio que diseñó Formént para la Seo de Zaragoza, pero no le ha faltado, ni faltan, algunas preciosas custodias.

El arzobispo D. Pedro de Sagarriga, que presidió la procesión de Corpus en Barcelona en 1411, hizo donación a nuestro templo metropolitano de una

custodia de plata sobredorada, de peso 144 libras. Guillermo Druel, orfebre de Tarragona, labró en 1450 la afiligranada custodia de la Selva del Campo. En 10 de febrero de 1453 el consejo general de la villa de Vallés acordó que, no contando con suficiente plata para hacer refundir la custodia, se añadiera a la cantidad del sobredicho metal, donada por *madona Asancia*, la que resultase de fundir el plato petitorio de las Almas, de plata igualmente. Son encanto de los ojos los preciosos templetos ojivales que cobijan el sagrado viril y que se guardan, desde el fin de la Edad media, en Santa María de Montblanch y en la parroquia de Alcover. Es admirable la arquilla que sirve de custodia en Espluga de Francolí. Por último, una de las mejores obras que nos legó el Renacimiento en materia de orfebrería es la magna custodia de Ulldemolíns.

No hay que decir cuan rico tesoro contábamos de cofradías, pías fundaciones y prácticas eucarísticas.

Con sentimiento nos despedimos de ti, *Capvuitada* de Corpus y de tu procesión, impregnada de aromas de incienso y de retama aurífica e iluminada en el crepúsculo por las lucecitas del *acatament* de nuestros pueblos.

Ramón Sabaté

«Le XX. Sicle», de Bruselas, del cual tomamos las angustias palabras antes transcritas, después de unas consideraciones sobre la influencia de la Prensa católica en la nación belga, escribe estas frases acerca de lo que es el periodismo católico: «En esta tarea no se ganan ni honores, ni dinero, y se llega pronto a agotar una vida. Apenas existen periodistas católicos que lleguen a la vejez; no hay ninguno que haya conseguido la fortuna. ¡Que, por lo menos, aquellos por quienes esta Prensa combate sostengan sus esfuerzos! Se sostendrán a sí mismos propagando su Prensa y permitiéndola desarrollarse.»

LECCION PROVECHOSA

Unas horas en Montjuich

¡Paz a los muertos! Se dice indicando que no deben rememorarse querellas ni defectos. Pero cuando se habla de los muertos para narrar ejemplos edificantes, siempre se escucha con respeto y se lee con interés.

Hoy dan a nuestra pluma ocasión de narrar hechos de oportuna ejem-

«El Papa y la Prensa»

Su Santidad el Papa ha encargado al obispo de Grenoble transmita a sus diócesanos estas palabras, no aplicables solamente a los católicos france-

pluridad, los fusilados en Montjuich hace algunos días.

Sentimos convivir unas horas en capilla con los condenados: porque al escribir, quien lo hace con el alma, siente, vive lo que escribe, aunque la pluma torpe no sepa trazar lo que el alma dicta. Pero es que los sentimientos del alma pueden expresarse sólo con palabras? A veces una lágrima, una contracción dolorosa del rostro, expresa mucho más que todo el diccionario... Pero hemos de escribir....

Estamos en la iglesia de Montjuich y se acercan el «Chato», «Barberet», el «Móvil» y Climent.

Se les lee la sentencia. El primero, en un arrebato de desesperación, blasfema de todo lo divino y humano; se rebela; su impotencia le vuelve loco y no quiere respetar a nadie. «Barberet» y el «Móvil» solo hablan excitados por las frases del «Chato». El único que escucha atento y sonriente la sentencia es Climent.

Los jueces han cumplido su misión, y se disponen a ocupar su sitio junto a los reos los Hermanos de la Paz y Caridad y cinco capellanes castrenses que han sido llamados.

La irritabilidad del «Chato» mantiene a los otros, y fueron llevados cada uno a su capilla.

Se pasan dos horas que unos creen perdidas y otros ganadas.

Los nervios se rinden: la reflexión se adueña y la visión de la muerte con los recuerdos de la infancia feliz, de una madre creyente y amorosa, llaman al corazón y despiertan el alma. ¡El alma! ¿Quién se acordaba del alma en el vivir inquieto y azaroso de los revolucionarios, de los rebeldes, de los anarquistas?

Pero el alma, aunque se olvide, está dentro de cada hombre, y el alma ha despertado a «Barberet» y al «Móvil», que piden confesión. Además, el primero quiere morir tranquilo por completo, y suplica contraer matrimonio y legitimar una hija y bautizarla, que tiene siete años y no lo está.

La escena de los desposorios es indescriptible: «in articulo mortis» todo es emocionante, y no podía dejar de serlo una boda a las puertas de la muerte, y una niña, criada sin idea de Dios, que ve a su padre con ira y fervoroso, hablarle de ser buena, de ser virtuosa, poniéndose como ejemplo del mal camino y como fin a que le ha llevado su vida desordenada y rebelde.

Los sollozos de los padres y de la niña se mezclan, purificando el alma que cada vez se acerca más a Dios. Es preciso separar los afectos terrenales, y los esposos se despiden. ¡La hija no olvidará, seguramente, escena tan aleccionadora!

Son las dos de la mañana.

Los otros dos reos se resisten a recibir los auxilios de la Religión.

Son visitados por dos Padres de la Compañía de Jesús y tampoco logran su propósito.

Un capellán castrense comprende que todo será inútil, si no se queda sólo con el reo que ha elegido, el «Chato». Hombres de sus ideas no se rinden cuando otros le ven y pue de más le respeto humano. Pide permiso para quedarse solo con él, y retiran hasta el centinela. Versé solo el «Chato»: con el capellán y cambiar de actitud, es todo uno. Con devoción inmensa invocó a todos los santos y santas, llorando sin cesar.

El capellán le consuela, le solicita y le prepara para una buena confesión.

—Descansa un poco, le dice: tranquilízate y luego te confesarás.

A las ocho de la noche, el capellán del «Chato» se encierra con su reo... y él y Dios saben lo demás.

Sollozos, lágrimas: voces de oración se oyen luego: rezan el Rosario.

Dios ha trocado a la fiera en oveja, y como el Buen Pastor, la carga sobre sus hombros para llevarla al redil.

Al salir el capellán lleva los ojos enrojecidos. No puede hablar, de emoción.

—Rezaban ustedes!, le decimos.

—Rezábamos. Sabe muy bien rezar. El acto de contrición para confesarse comenzó antes de que yo se lo indicara, y el Rosario no le parecía nuevo; tanto que al pronunciar la oración «Gratian tuam», la ha recitado el pobre en latín como yo. Rezaba como si toda su vida hubiera sido un perfecto devoto.

Ahora cenaré con él, pues me pide que no le deje: que esté a su lado.

Son las nueve de la noche.

Climent es el que más se resiste a morir como cristiano. Habla de su inocencia y a todos dice que otras veces sí que ha merecido castigo, más que esta.

Por fin su capellán opta también por encerrarse con él, y al verse solo se rinde. Se quiere confesar y dice: «lo haré bien, pues para hacerlo mal no lo haría». Son sus palabras.

Todo ha cambiado. Los concueles de la Religión han domado los corajes, y la resignación y la esperanza hacen más llevadera la angustia de esa agonía sin medida que pasan los condenados a muerte.

Todos ostentan en sus pechos escarpularios benditos. Climent pide papel y pluma para escribir, y escribe largamente.

Son las cuatro de la mañana. Va a comenzar la Misa. Durante ella los reos suspiran y rezan. El sacerdote les presenta la Hostia consagrada y repiten con sus confesores las palabras acostumbadas para recibir al Señor. El Dios grande: el que ha de juzgarnos a todos, penetra en el pecho de los reos que se deshacen en llanto, invocando a Dios y a la Virgen Santísima, para que los recibiera en el Cielo.

Todos los presentes se unen a esas oraciones, como nunca sentidas, nunca con más fe dichas.

Vuelven los reos a sus capillas, sin cesar de pronunciar las jaculatorias que los capellanes les recitan.

Llega la hora de la ejecución y todos buscan con fervor la imagen de Jesús Crucificado que llevan colgada al cuello. Son sacados de las capillas sostenidos por sus confesores, medio abrazados por ellos.

El lugar de la ejecución está bastante distante; por eso la angustia es mayor. Caminar... caminar... hacia la muerte es ya ir sin vida, y más yendo con el corazón elevado, puesto en Dios, al que esperan ver dentro de breves minutos.

El «Chato» besa con fervor el Crucifijo; los demás hacen lo mismo, y todos marchan con la vista fija en Él y recitando sin cesar actos de contrición y jaculatorias.

Llegados al lugar de la ejecución, abrazan y besan efusivamente a los sacerdotes; y entonces «Barberet» que era el más sereno, dice con voz potente: «¡Compañeros, no desmayar; valor; pensad en Dios que nos espera con los brazos abiertos. En el cielo nos encontraremos dentro de un instante!»

Todos llevan en los labios la oración piadosa y el Crucifijo y ofrecen aquel tormento a Dios en descargo de sus pecados.

Suena una voz y una descarga.

Los que fueron no son. Han pasado a la Eternidad como mueren los cristianos, edificando a todos.

¡Descansen en paz!

El relato ha terminado. Nuestra alma se encuentra entristecida. Tantas emociones nos han confundido, y la piedad y la justicia reñían duras batallas en nuestro corazón.

El mentar estos hechos lleva una lección para tantas almas extraviadas, que han olvidado la fe; que se han separado de Dios por malas compañías, que han dejado petrificar sus buenos sentimientos por lecturas perversas; por predicaciones anárquicas. Ese olvido de Dios y de sus doctrinas les llevan a donde estuvieron esos cuatro infelices.

Si nos lee alguna de esas almas extraviadas, con amor de hermano, con la efusión más grande le decimos: ¡Despierta; no des lugar a despertar cuando te veas en capilla! ¡La ley de Dios no te llevará a ella, sino que te conservará en paz y en gracia para los tuyos!

¡Ahora es tiempo!

Beatificación de los mártires de Uganda

Roma, 7. Favorecido por un tiempo espléndido y ante innumerable concurrencia se ha celebrado en la Basílica de San Pedro el solemne acto de la beatificación de los mártires de Uganda.

El estandarte que estaba colocado en la fachada de la Basílica ostentaba los atributos de los Padres Blancos y los del cardenal Lavigerie, su fundador. Entre los asistentes figuraban los supervivientes de los mártires de Uganda, el vicario apostólico de dicho país, el vicario apostólico del lago Nianza, el vicario apostólico del Alto Congo, el vicario apostólico del Sudán francés y otras muchas personalidades religiosas.

De los mártires de Uganda, que fueron destrozados y carbonizados por

los salvajes, sólo quedan tres huesos; uno que, encerrado en artístico y rico relicario, ha sido entregado al Santo Padre; otro que se conservará en Uganda, y otro que será conservado en la casa matriz de los Padres Blancos.

NOTICIAS locales y provinciales

El asunto de las harinas para la panificación va de mal en peor en esta ciudad, en términos que en las tahonas sólo pudo efectuarse anoche lo que se llama media elaboración, y lo que es más grave, que para hoy carecen de dicho artículo en absoluto.

Convenría que las autoridades, que no dudamos se preocupan del conflicto, le dieran solución favorable.

Solemne sobre toda ponderación resultó la fiesta celebrada el lunes pasado en el Colegio del Sagrado Corazón de la calle de Augusto en honor de la Beata Margarita Alacoque, patrona de la Congregación Mariana del Magisterio. La iglesia y toda la Casa reboaba de gente. Después de la exposición de S. D. M. fué cantado por el coro del Colegio un hermoso trisagio, hubo luego sermón por el Rdo. P. Aguilera, y reserva. Siguió la imposición de medallas a más de treinta señoras y señoritas, verificada por el M. I. Dr. D. Cayetano Sentís delegado por el Sr. Arzobispo, terminando la función religiosa con el canto de la Salve.

La velada que acto seguido tuvo lugar fué brillante, no sólo porque los números eran muy bien escogidos, sino también por el arte exquisito con que cada una de las señoritas supo representar su papel. Fue presidida por el Sr. Arcediano, acompañado del Sr. Lectoral, Sr. Magistral, P. Ildefonso Roca, P. Aguilera y Dr. Plácido Sentís. Asistió numerosa y distinguida concurrencia.

No pudo acudir el Prelado a causa de una indisposición que le sobrevino a última hora.

Ayer llegó a esta ciudad el nuevo administrador de la Aduana D. Juan Costa, quien tomó en el acto posesión del cargo.

Bolsín de Tarragona

Compra venta en el acto de valores.—Pago de cupones.—Cambio de billetes y monedas.—Depósito de valores gratis.—Suscribimos libre de comisión toda clase de empréstitos.—Pagamos cupones de Interior, Exterior y Amortizable de 1.º Julio próximo.

El señor alcalde ha dado las oportunas órdenes para que se exterminen los perros que salgan a la calle sin bozal o sujetados por sus dueños.

Desde algún tiempo veníamos ocupándonos en la prensa de la frecuencia e impunidad con que se realizaban hurtos en esta población, muy particularmente en el puerto y estaciones. La mayor parte de ellos son verificados por niños de corta edad, contribuyendo esto a que quedaran sin el merecido castigo.

Hoy podemos comunicar a nuestros lectores que definitivamente va a quedar constituido en esta capital el Tribunal para niños, en donde se verán los delitos cometidos por la infancia.

El director del Asilo de San José, nuestro buen amigo D. Rafael Ferrer, ha visto coronados por el éxito más lisonjero sus reiterados esfuerzos para conseguir el funcionamiento de tan utilísima institución.

Le felicitamos y nos congratulamos de esta noticia que tantos beneficios reportará a la sociedad.

Extensísimo

surtido en trajes lana y dril para caballeros, jovencitos y niños. Recibidos los últimos modelos para la temporada de Primavera y Verano Precios ventajosos.

CAMISERIA RUIZ
Mayor, 9. Tarragona.

Los reverendos sacerdotes, socios de la Unión Apostólica, que practican Ejercicios espirituales en el Seminario durante la primera quincena del mes de septiembre de 1918, recuerdan con fruición aquellos hermosos días pasados en la santa casa donde vivieron los mejores años de su vida. Este año también, con el favor de Dios, se verán cumplidos sus deseos, pues el Sr. Arzobispo ha dado ya su beneplácito a la Junta directiva

LEGIAS TRIUMPH

De venta en todos los Colmados

de la Asociación diocesana para organizar una tanda de Ejercicios bajo la dirección de un padre jesuita en el mismo Seminario, y también durante algunos días de la primera quincena de septiembre. Al efecto se ha nombrado una comisión compuesta del presidente M. I. Dr. D. Fausto Cucurull, tesorero Dr. D. Antonio Prenafeta y secretario Dr. D. Juan Palau. No se ha fijado todavía el día en que principiará la tanda mencionada. Pronto se darán otros detalles.

Habiéndose recibido en las oficinas de la Recaudación de Tributos, S. A., los recibos por el concepto de rústica correspondientes al actual trimestre, dichas oficinas de recaudación participan a los contribuyentes la apertura de la cobranza de los mismos en sus oficinas, Rambla de Castelar, 1, entresuelo, a partir del día de hoy y en las horas de costumbre. Al mismo tiempo también se cobrarán en dichas oficinas los recibos de los pueblos de Pallaresos y Perafort durante los días 15, 16 y 17 del corriente mes.

Para evitar el contagio de las enfermedades infecciosas se recomienda la «Cerveza Damm», embotellada y pasteurizada por la casa Blandinieres.

Acompañado del cónsul de Italia D. Manuel de Orovio, anteaer visitó cuanto de notable encierra nuestra capital, el embajador de la citada nación en España, marchando en el expreso con dirección a Valencia.

Con motivo del día de la octava del Corpus, hoy por la tarde tendrá lugar en la Catedral la acostumbrada procesión que recorrerá las naves y claustros de la Basílica.

AGENCIA VENTOSA

Administración de fincas. Ventajosas condiciones a los propietarios. Conde de Riús, 10, 2.º, 1.ª. Despacho: de 18 a 20.

El próximo sábado, el Regimiento de Caballería de Tetuán, de guarnición en Reus, verificará un paseo militar a esta ciudad, en donde tomará la primera comida.

Los Regimientos de esta guarnición saldrán a recibir a las fuerzas de caballería, simulando una defensa de nuestra ciudad.

En la última sesión del Ayuntamiento de esta ciudad además de aprobarse todos los asuntos contenidos en el orden del día, se acordó remitir al alcalde de Zaragoza cien pesetas para los niños austriacos, y se desestimó la proposición relativa al nombramiento de concejales inspectores del Cuerpo de bomberos y Consultorio municipal. Por último, se dió cuenta de una carta del señor conde del Asalto manifestando que el director general de Comunicaciones ha informado al Gobierno que preceda a la ampliación del crédito señalado para la construcción de la Casa de Correos de esta capital.

El próximo sábado contraerá matrimonio en Barcelona nuestro distinguido paisano don Manuel de Castellví con la señorita Rosario Bosch Labrás.

Ha sido nombrada auxiliar interina de Pedagogía de la Normal de maestros de esta capital D.ª Carmen Prat Riús.

Recibidas

Las novedades en Camisas color para la temporada de Primavera y Verano. Precios baratísimos.

CAMISERIA RUIZ
Mayor, 9. Tarragona.

Ha sido muy bien recibida por la opinión sensata la absoluta prohibición de toda clase de juegos ilícitos dictada por el digno gobernador civil interino Sr. Emo.

La reunión de las Conferencias eclesásticas, que corresponde al presente mes, se celebrará Dios mediante, el jueves próximo, día 17. El estudio del caso de Moral corre a cargo del Dr. D. José Sanclemente; para dar solución al caso de Liturgia ha sido designado el Dr. D. Pedro Aymerich.

El Ayuntamiento de Tortosa acordó nombrar una comisión compuesta de tres concejales para que juntamente con la Liga Marítima, Ateneo de Tortosa, Centro del Comercio y Sindicato Agrícola de Santiago ejecuten activamente los trabajos para conseguir que sea pronto un hecho la navegabilidad del Ebro.

—Venta de un extenso surtido en trajes completos en todos tamaños propios para 1.ª Comunión; selecta variedad en Bandas, Lazos y Cintas para tall objeto. Exposición todos los días festivos. «Casa Mallé».

En la Capitanía general de Barcelona se ha recibido la causa instruida contra Manuel Vilallonga, quien, después de haberle sido conmutada por el Gobierno la pena de muerte, tendrá que cumplir las siguientes:

Reclusión perpetua por el asesinato del patrono carpintero D. Felipe Serrano; 17 años y cuatro meses de reclusión temporal por el homicidio del somatenista C. Miguel Sarra; seis años de prisión correccional por cada uno de los atentados a agentes de la autoridad; multa de 1.500 pesetas por cada uno de los citados atentados, e indemnización de 5.000 pesetas a cada una de las familias de las víctimas.

MUGICA Médico-Dentista
Consulta de 9 a 1.—Nac, 13, 3.º

En Inglaterra se proyecta elevar los derechos sobre los vinos que se importen, siendo probable que en el ejercicio próximo hayan de percibir un aumento del 50 por 100, de lo que resultarán especialmente perjudicados los llamados de pasto, los de elevada graduación alcohólica, así como los espumosos.

Como precisamente la riqueza alcohólica es una de las características de la producción española, resultaría que los proyectos del gobierno inglés habrían de ser más funestos para España que para otros países.

Si la viticultura española, dándose cuenta de la amenaza, forzara la producción de modo que el aumento de cantidad por medida superficial compensara la reducción alcohólica que por tal medio se lograra, sería posible evitar el que nuestras importaciones en la Gran Bretaña quedaran por debajo de las de los demás países vinícolas.

Hallándose la vecina de Cambils Emilia Sertá, de 41 años, casada, en la ventana en espera de sus hijos, se quedó dormida, cayéndose a la calle y produciéndose algunas heridas en la cabeza que le ocasionaron la muerte.

Casa «Coca» HULES para mesas y camas gutaperehas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de piel y viaje. Conde de Riús, 7.

El gobernador civil de Barcelona ha girado 125.000 pesetas al director general de la Benemérita, producto de la suscripción pública organizada para socorrer a las viudas e huérfanos de los guardias civiles asesinados.

De Utiel se tienen noticias de que la filoxera está causando grandes daños en aquel viñedo.

Su avance da la impresión de que no han de pasar de dos a tres años que hayan sucumbido todas las vides.

Para colmo de todas estas desgracias, el día 23 una tormenta dejó totalmente arrasado el viñedo de aquel término y otros en una extensión de 12 kilómetros por cuatro de ancho.

Se suponen las pérdidas en más de la mitad de la cosecha pendiente.

Este contratiempo, unido al de los progresos de la filoxera, tiene conternado al país.

La clase jornalera y los modestos propietarios van a verse precisados a tener que emigrar por hacerseles imposible atender las necesidades de su subsistencia.

—La «Casa Mallé» recuerda a su numerosa clientela haber recibido un buen surtido de generos para trajes en lana e hilo para la próxima temporada de verano, y les recomienda activen sus demandas para que pueda cumplir las con más prontitud. Satisfiera la más perfeccionada y económica.

En vista de la extraordinaria dificultad con que el comercio de Barcelona se encuentra para poderse procurar papel timbrado para letras de cambio, la Cámara de Comercio y Navegación ha dirigido al señor Ministro de Hacienda el siguiente telegrama: «La carencia de papel timbrado para letras causa al comercio de Barcelona grandes dificultades, que se traducen en pérdida enorme de tiempo y gastos, con retardos perjudicialísimos. La Cámara de Comercio de Barcelona le ruega adopte con urgencia medidas eficaces para acabar con esta situación tan dañosa, anticipándole gracias.—Presidente accidental, José M. Martíñez Marqués.»

Anteayer recibió el Gobernador de Barcelona una comunicación del director general de Tranvías de Barcelona, participándole que, a partir de dicho día, cesaba, definitivamente, en el servicio público la Sociedad «Catalana de Ripperts».

A. ARTAL Médico-oculista R. Castelar, 27, 1.º

La producción media de trigo, durante el pasado año 1919, por hectárea, según los datos últimamente hechos públicos, ha sido en España y algunos otros países europeos, la siguiente: Dinamarca, 2.800 kilos; Bélgica, 2.500; Inglaterra, 2.200; Holanda, 2.200; Alemania, 2.000; Suecia, 2.000; Francia, 1.800; Italia, 1.050. El de las regiones españolas: Castilla la Vieja, 656 kilos; Castilla la Nueva, 772; Cataluña, 2.055; Levante, 849; Andalucía oriental, 924; Extremadura, 578; León, 703; Galicia, 1.236; Vascongadas, 1.638; Cantabria, 806; Aragón, 1.194; Canarias, 335. El promedio español 900 kilos.

A estos resultados un periódico pone el comentario de que así continuaremos mientras se persista en considerar a la agricultura como cosa pobre y despreciable, cuando habría de ser el motivo principal de orgullo de la Patria.

La Cámara de comercio de Zaragoza ha acordado solicitar que se contenga un concierto en el franquero de circulares comerciales y protestar contra el impuesto de diez céntimos sobre artículos empaquetados. El Rdo. Dr. don Miguel Vilafimó, catedrático del Seminario de Barcelona, ha ganado el premio de mil pesetas ofrecido por la Federación Patronal de dicha ciudad al trabajo que mejor desarrollase el tema de «El Sindicalismo, sus errores y sus peligros». Tal premio ha sido ampliado en quinientas pesetas más.

De Vilaseca hacen observar que la vegetación sigue no sólo su curso normal, sino que en el presente año, acusa un notable avance sobre los anteriores, probándolo en que se empezian en aquel término a recoger ya tomates, lo que en muchos años no se habría podido hacer en esta época.

El viñedo se muestra muy ufano. Los algarrobos no darán cosecha alguna.

Escriben de Lérida: «Han hecho su aparición en nuestra huerta los murcianos que todos los años nos visitan para realizar sus contrataciones con nuestros huertanos con la compra-venta de la ciruela claudia.

Todos los años se exporta en gran cantidad para los mercados de Inglaterra, y según informes, este año han venido ocho comisiones para verificar dicho negocio.»

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy. Parada: Luchana. Jefe de día y presidente de la Junta de provisiones: señor coronel don Jenaro Sanfeliz. Hospital y provisiones: 3.º capitán de Luchana. Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

Hallándose en descubierto algunos contribuyentes en el pago del arbitrio sobre inquilinato del ejercicio 1919 1920, con fecha 2 del mes actual se ha dictado providencia declarando incurso en el primer grado de apremio a todos los morosos, en la inteligencia de que, si transcurrido el plazo de cinco días a contar desde la publicación de este aviso, no se ingresan en la Depositaria municipal las cuotas y

recargos correspondientes, se les irrogarán los perjuicios a que hubiese lugar, procediéndose en su consecuencia al embargo de los bienes de los deudores, según previene la Instrucción de recaudación y apremios de 26 de abril de 1900.

Tarragona 10 de junio de 1920.—El alcalde accidental, J. Monteverde.

Extracto del B. O. del día 9. Sección administrativa de 1.ª Enseñanza.—Convoca para el día 21 del corriente en las oficinas de esta Sección, a los opositores a quienes afecta la Real orden de 28 de Mayo último.

Comandancia de la Guardia civil de ésta.—Contrata de arrendamiento de un edificio para el servicio del puesto de Valls.

Recaudación de Tributos.—Recaudación voluntaria.—Designa los recaudadores, pueblos días y locales en que se verificará la cobranza en las zonas de Montblanch, 2.ª de Tortosa y Tarragona.

El agente ejecutivo por débitos a la Hacienda de Mora de Ebro requiriendo a un deudor para que entregue los títulos de propiedad de la finca embargada.

Alcaldías.—Las de Benifallet, Horta de San Juan, Salomó, Albiñana, Tamarit, Prá de Compte, Fatarella, Freginals, Batea y Cherta, anuncian varios servicios.

Providencias judiciales.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS
Juan Juste Sanjuan.
Francisca Rovira, Carol.
Teresa Martínez Fortuny.

FALLECIDOS
Juan Llovell Pallejá, Santo Domingo, 16 (20 años).

MATRIMONIOS
Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS
Ninguna.
SALIDAS
Vapor italiano «Giovanni Battista» para Génova con 26 bocoyes de vino y 287 cascos de sardinas.
Vapor «S. Nicolás» para Cette con 429 bocoyes de vino.
Vapor «Virgen de Africa» para Cete con 449 bocoyes de vino.
Laud «Manuel 2.º» para Port Vendres con 82 bocoyes de vino.
Laud «Irene» para Port Vendres con 99 bocoyes de vino.
Laud «Joaquina» para Barcelona con carbón.

SANTOS RELIGIOSOS

SANTOS DEL DIA—Ss. Margarita reina de Escocia, Máximo ob. y mr.
SANTOS DE MAÑANA—El Sagrado Corazón de Jesús.—Ss. Parisio conf. y Bernabé apóstol.

CORTE DE MAHIA—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora de los Dolores, en San Miguel.

Cultos para hoy

Catedral—Octava de Corpus.—A las nueve Prima, procesión para trasladar el Santísimo al altar mayor, FERIA y oficio solemne, y por la tarde procesión y reserva después del rezo.

Hermanitas de los Pobres—Fiesta eucarística.—Hoy a las cinco y media de la tarde tendrá lugar dicha función en la capilla del Asilo de las Hermanitas.

Habrá Exposición mayor del Santísimo, rezo del Trisagio, sermón a cargo de un Padre Jesuita, procesión por el jardín, bendición y reserva.

Cultos para mañana

FIESTA DEL SAGRADO

CORAZON DE JESUS

Catedral—A las nueve y media oficio con Exposición.
San Juan—A las ocho comunión general con plática preparatoria. A las diez oficio solemne. Por la tarde, a las seis, Trisagio, ejercicios propios del mes y sermón por el Rdo. Cura párroco.

San Francisco—Terminada la misa de ocho se renovará la consagración al Corazón de Jesús prescrita por el Sumo Pontífice, se dará la bendición y se reservará.

Sagrado Corazón—A las siete misa de comunión general con plática preparatoria para todos los devotos del Divino Corazón. El Señor estará de manifiesto todo el día, en cuya presencia harán vela los diversos coros de la Congregación. A las diez y media, misa solemne.

Por la tarde, a las seis, Trisagio a la Santísima Trinidad, acto de consagración prescrito por Su Santidad, y sermón por el P. Trullas, S. J. Inmediatamente será llevado el Señor en procesión por el interior del templo, en la que se harán las cinco visitas a Jesús Sacramentado y se cantarán las letanías del Sagrado Corazón. Se dará fin con la solemne bendición y reserva del Santísimo.

Enseñanza—Empieza el solemne Decenario al Sagrado Corazón de Jesús.

A las siete y media misa de comunión general con plática preparatoria. A las diez y media misa solemne con exposición de S. D. M., que quedará de manifiesto todo el día.

Por la tarde, a las seis, canto del Trisagio a orquesta, acto de consagración al Sagrado Corazón, sermón a cargo del P. Pio de Igualada, capuchino, y solemne reserva.

M. Carmelitas Descalzas—A las ocho oficio solemne con exposición de S. D. M. hasta las once. A las diez y media misa de reserva.

Por la tarde, Exposición de tres a seis. A las cinco Trisagio cantado y ejercicios del Sagrado Corazón.

NACIONALES

EL INFORME DEL CONSEJO DE ESTADO

Dicen de Madrid: «El tema principal de todas las conversaciones ha sido la cuestión relativa a la Mancomunidad, sobre la que ha dictaminado, como ya se ha dicho, el pleno del Consejo de Estado.

A la impaciencia de estos últimos días ha seguido una gran satisfacción al ver que este Consejo en su informe acogía los patriotas y sanos anhelos de la opinión pública interesado como pocas veces en esta cuestión de palpitante actualidad.

Se comentaba el hecho de que los consejeros liberales hubiesen insistido en la inclusión de un apartado en las conclusiones aprobadas, dando así a este asunto un aspecto eminentemente político, que el gobierno deberá resolver.

En efecto, se decía que holgaba esta manifestación, pero claro está que el Consejo de Estado no es una asamblea deliberante, sino meramente un cuerpo consultivo, el cual no puede resolver, sino informar, pues para tomar decisiones está carente de facultades propias, que ni aun delegadas podría ejercitar.

Claro es que esta doctrina elemental no podía ser ignorada por los ministros liberales que forman parte del Consejo de Estado, y de que, de deducción en deducción, la suspicacia de la gente haya interpretado esto como una habilidad de los liberales de querer librarse ante los regionalistas de la responsabilidad moral de haberse opuesto a las pretensiones de los mismos.

Respecto al gobierno es juicio unánime su terreno.

El gobierno afirma, como ha hecho ya, que libre de toda pasión y prejuicio, resolverá este asunto con estricta sujeción a la letra y al espíritu de las disposiciones vigentes.»

LA BAJA DE LOS VINOS

Nimes.—La baja de los vinos continúa acentuándose lentamente en la Bolsa vinícola de Nimes.

Ayer, los vinos sufrieron, en su precio, un descenso de 5 francos por hectolitro.

EXTRANJERO

DE LAS NEGOCIACIONES CON RUSIA

Londres.—Contestando a varios oradores que habían formulado interpeleciones sobre las negociaciones en curso con el delegado soviético señor Krassin, el primer ministro, Sr. Lloyd George, declaró, que ante la política que con respecto a Rusia siguen todas las naciones del globo, es preciso hacer constar que Rusia produce grandes cantidades de trigo y otros importantísimos productos que a todos los países están siendo absolutamente necesarios.

Rusia, antes de la guerra, dijo M. Lloyd George, suministraba el 25 por 100 de los viveres importados al resto de Europa, y por lo tanto, es necesario restablecer las relaciones comerciales.

Nos dicen que Rusia está mal gobernada. ¿Es esta una razón para no comerciar con ella?

En Méjico, por ejemplo, hemos tenido siempre un encargado de Negocios y no hemos cesado nunca nuestras relaciones.

Análogamente ha ocurrido con Turquía, a pesar de las atrocidades cometidas allí.

¿Quién de entre nosotros ha protestado contra las matanzas que tuvieron lugar en Rusia bajo el régimen del zar? Y, sin embargo, entonces hemos comerciado con Rusia.

Somos responsables, no sólo del presente, sino de asegurar el porvenir.

Me aterro, siguió diciendo, cuando pienso en lo que puede llegar si no acertamos a restablecer la vida normal del mundo.

MANIFESTACIONES EN ITALIA

Roma.—El aumento del precio del pan ha provocado ruidosas manifestaciones en varias ciudades italianas, viéndose la policía obligada a intervenir para restablecer el orden.

En algunos sitios las colisiones entre manifestantes y policías han sido bastante violentas, habiendo resultado algunos heridos.

GENERAL QUE PIDE LA SEPARACION

Washington.—El mariscal Pershing generalísimo que fué del ejército norteamericano en Francia, ha dirigido una carta al ministro de la Guerra, en la cual le pide la separación del ejército, a fin de dedicarse más de lleno a ocupaciones más activas.

LAS ELECCIONES EN ALEMANIA

Berlín.—Los resultados de las elecciones conocidos hasta ahora son los siguientes:

Cuarenta y dos diputados del partido conservador moderado, 43 del partido del centro, 27 demócratas, 86 socialistas mayoritarios, 57 socialistas independientes y 47 pertenecientes a varios pequeños partidos.

DIMISION DEL GABINETE ALEMAN

París.—Comunican de Berlín, que el gobierno alemán, en pleno, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

ENCARGO PARA FORMAR GABINETE

Berlín, 8.—El presidente del imperio señor Ebert ha encargado al señor Muller la formación del nuevo gobierno.

Se cree que el señor Muller iniciará sus gestiones poniéndose al habla con los socialistas independientes, pero es general la opinión de que no logrará obtener resultado.

Después se cree que intentará formar un gobierno con elementos de la actual coalición, pero la opinión dominante es que también fracasará y que entonces declinará el encargo recibido.

De ocurrir las cosas en esa forma, se supone que el presidente del imperio encargaría al señor Tringorn la constitución del nuevo ministerio y que dicho señor intentará que entren en la coalición los conservadores moderados juntamente con los socialistas independientes.

TROPAS QUE SE SUBLEVAN

Berlín.—La Agencia Wolff dice que el sábado el segundo batallón del regimiento de infantería número 62 debía salir para Soetz con objeto de disolverse y refundirse con el primer batallón del regimiento de infantería de la Reichswehr número 13.

La compañía de ametralladoras del regimiento 32, que antes había pertenecido al regimiento de Lubbal, opúsose por la fuerza a la refundición, volviendo las ametralladoras contra los jefes y los oficiales que los intimaban a obedecer.

Pidióse inmediatamente auxilio a las tropas de la Reichswehr para reducir a los amotinados, acudieron éstas y trabóse una lucha sangrienta en la que murieron seis soldados y resultaron heridos siete de la Reichswehr. Logróse reducir a los amotinados.

El batallón sublevado estaba de guarnición en la zona neutral.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

9 de junio de 1920

Interior 4% - A	73.75
Exterior 4% - B	84.37
Amortizable 5% - C	94.75
Acciones f. c. Norte	56.40
» » M. Z. A.	61.30
» » Andaluces	46.67
» » Orense	18.40
Paris	46.25
Londres	23.913
Roma	3.722
Ginebra	111.40
Bruselas	0.00
New-York	6.13
Berlín y Hamburgo	15.278
Viena	4.656

Información del Banco-Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

El jefe del Gobierno

Este mediodía el señor Dato recibió a los periodistas. Nos dijo lo siguiente: No he despachado hoy con el Rey

por haber marchado éste a Navalcarnero a presenciar las prácticas de tiro y los ejercicios de caballería. Por la misma causa tampoco han despachado con el Monarca los ministros a quienes correspondía hacerlo hoy.

El Consejo de ministros de esta tarde comenzará temprano y acabará pronto, por tener que asistir yo a una comida que se da en la Embajada de Inglaterra en honor de los Reyes.

De la fiesta de la flor

Según ha manifestado la condesa de Romanones las cifras de lo recaudado en Madrid en la Fiesta de la Flor asciende a 133.000 pesetas en cifras redondas.

A esta suma hay que añadir todos los donativos que aparte se han recibido. Se cree que la recaudación de la fiesta será aproximadamente la misma del año pasado, que fué de 160.000 pesetas.

La modificación de los aranceles

Se reunió bajo la presidencia del señor Alvarado la comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones, terminando los trabajos de clasificación.

El director general de Aduanas planteó la cuestión de si debía remitirse el proyecto de clasificación al ministerio de Hacienda, entendiéndose dicho alto funcionario que así debía hacerse, con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 20 de noviembre de 1919, por lo cual encomienda a la comisión permanente la introducción en el vigente arancel de aquellas modificaciones que estimara indispensables.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde acudieron los ministros a la Presidencia, quedando reunidos en Consejo.

Al señor Dato no le vieron los periodistas cuando entró en aquel centro oficial. Visitó al presidente el segundo jefe de Estado Mayor Central general Fernández Llanos.

El señor Bergamín al entrar al Consejo dijo que llevaba al mismo expediente sobre concesión de cruces y que el gobernador de Barcelona seguía poniendo en libertad a presos gubernativos.

Los periodistas le hablaron de que se volvían a formar colas en las puertas de las tahonas por notarse la escasez de pan.

Dijo el ministro que con la llegada del vapor «Balmes» a Barcelona se resolverá el conflicto, pues aquel buque trae trigo de la Argentina que se reservará a Madrid.

El señor Ortuño nos dijo que en el Consejo se hablaría de la cuestión de las aguas del Duero.

—¿Y las tarifas ferroviarias? —Eso se está incubando.

El señor Cañal manifestó que las huelgas pendientes van por buen camino y que el gobernador de Madrid ha conseguido una fórmula de arreglo en el conflicto de los tejeros.

Añadió que sometería al Consejo un decreto sobre constitución de Consejos provinciales encargados del fomento de la construcción de casas baratas.

El vizconde de Eza dijo que llevaba al Consejo expedientes sobre acuartelamiento y los decretos sobre movilización de industrias civiles y comunicaciones ferroviarias de que había hablado en sus declaraciones.

Dijo que estos asuntos eran de mucha importancia.

Los demás ministros ninguna manifestación hicieron a los periodistas al entrar al Consejo.

DE PROVINCIAS

Quince pueblos arruinados

Orense, 9. En el distrito de Viana ha descargado una tormenta formidable, quedando arrasadas las cosechas de 15 pueblos, cuyos vecinos quedan en la más espantosa miseria y piden con urgencia socorros.

La entrada del Dr. Reig en Valencia

Valencia, 9. El actual obispo de Barcelona y arzobispo de esta archidiócesis, doctor Reig, llegará el día 25.

Se alojará en el colegio de Jesús y María y el 27 hará su entrada oficial.

IMP. DE J. PIJOAN.—TARRAGONA

CASA

Para un payés aunque sea vieja, se desea comprar en la parte alta de la ciudad o afueras. Informes: Antonio Pons, S. Agustín, 7. Teléfono, 513.

APRENDIZ

Se necesita uno en la lampistería CLANCHET.



No ganará V. jugando a ciegas

ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero.

LAXEN BUSTO

es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días.

DE VENTA EN TARRAGONA Y PUEBLOS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

LA HERNIA

Causa persistentes sufrimientos y tristeza

motiva la vejez y aun la muerte prematura.

Tratamiento eficaz, excelso, no operatorio, breve y radical de las hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones uterinas, riñón móvil, etc., sin molestias ni viajes, por el exclusivo método del especialista herniólogo D. PEDRO RAMON, de fama mundial, refrendada por la suprema jerarquía científica de la nación, con elevado homenaje tributado por las altas mentalidades médicas y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.).

Despachos:

Consultorio: Arrieta, 11, piso bajo, Madrid, a cargo de Ramon (hijo).
Central: Carmen, 38, primero, Barcelona, a cargo de Ramon (padre), a quien debe dirigirse toda la correspondencia. Gratis folleto instructivo, avalado con numerosos certificados de curaciones notables, el 80 por 100 de las cuales se obtuvieron por correspondencia con los enfermos.

CURAREIS!!



las afecciones del ESTOMAGO
todas las molestias causadas por des-
arreglo del aparato digestivo como
dolores, dispepsias, acedias, eructos,
fermentaciones anormales, etc., des-
aparecen con

ERCUSOL (Patentado)

De venta en las farmacias Sanromá y Delcós
Representantes para esta provincia
Masalles & Aris, Misericordia, 3, Telef. 519

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA

◀ CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS ▶

GUÍA GENERAL

CATALUÑA

(CABILLÉ-BILLIÈRE-RIERA)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha región ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

Aranceles de Aduanas, tratados de comercio, medidas, pesas y monedas y tarifas postales y telegráficas.

Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado

15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240-BARCELONA

Espíritu de Melisa



Agua del Carmen

— de los —

CARMELITAS DESCALZOS
DE TARRAGONA

Se vende en todas las farmacias y droguerías

Agua Oftálmica "ZEA"

Indicadísima en las conjuntivitis, tanto catarrales, como purulentas y como preventivo en los recién nacidos.
3 pesetas frasco.

Purgante "ZEA"

Muy eficaz, agradable y económico pues sólo cuesta 25 céntimos.

Sello "ZEA"

Cura rápidamente: Dolores de cabeza, Muelas, Oídos, Grippe, etc. Corrige y evita los molestos dolores del período.
Un sello, 30 céntimos.
Caja de 12 sellos, 3 pesetas.

Lacto "ZEA"

Deben tomarlo las madres y nodrizas, y criarán hijos sanos y fuertes. Caja con 30 papeles, 350 pesetas.

TERCIANAS

PERLAS FEBRÍFUGAS "ZEA"

De venta en las Farmacias y Droguerías importantes de toda España.

REVISTA PARROQUIAL

Acción Social Católica

Órgano oficial de la Unión Apostólica de presbíteros seculares.

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no bajé de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la ven o que no quieren recibirla.

"LA ESPOSA DELS CANTARS"

MOÏTET al Sagrat Cor de Jesús PER B. BOQUERAS

organista per oposició de Espuga Celta. Aprovat per la Comissió diocesana.

De venta en las librerías y papeterías de música.

Precio 25 céntims. En otras pesetas que l'autor te apruovades les envia, copiades a ma, amb sa firma y sigella a qui les demani.

TINTORERÍA MODERNA

— DE —
ANGEL ALCOVERRO

UNION, 33. - Taller: Gasómetro, 32. - TARRAGONA
Sucursal en Gandesa, Villalba, Bot y Batea

El dueño de esta tintorería, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha recibido un inmenso surtido en colores de la presente temporada y en especial los negros de BREMENN.

Para convencerse visítad este establecimiento.
Se lavan y tiñen toda clase de tejidos de lana, hilo y algodón por difíciles que sean.

Se lavan y tiñen sotanas y manteos en negros especiales.
Se lavan en seco trajes de caballero y señora, lo mismo que toda clase de cortinajes, tapetes, joas, guantes, esforés, mantillas, gorras, etc. Los negros se tiñen en colores.

Se lavan y tiñen toda clase de pluma y boas en negro y en colores. Especialidad en los planchado sin perjudicar los tejidos.

Gran rapidez en los lutos. Sirven los encargos con prontitud.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

NO CONFUNDIRSE:

TINTORERÍA MODERNA, UNION, 33. - TARRAGONA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina Civil por oposición. Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE CASTELAR, 27, 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME

El vapor BUENOS AIRES saldrá el 25 de abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor de Bilbao, el día de Santander, el de Gijón y el de Coruña, para la Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en la Habana.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el 10 de abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor de Barcelona el día de abril, el de Málaga y el de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor de Bilbao y Santander, el de Olózaga, 12, bajos.

el de Gijón, el de Coruña, el de Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor LEGAZPI saldrá el 20 de abril de Cádiz y el 25 de Barcelona para Port-Saïd, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el 15 de abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico, a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza

CLINICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos plicación del "606". Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica y Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc., etc.

BAJO LA DIRECCION DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA de diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce.

Para los pobres, gratuita, los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de San Juan, núm. 90, entresuelo :: :: :: Teléfono 231

¡ALERTA ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que se les ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los lleven.